

вательная квота Гвинейской Республики увеличена до 150 мест. Стипендиальная программа в России сегодня предлагает широкий спектр возможностей: более 12 000 программ обучения разного уровня в более чем 400 университетах с дипломами, признаваемыми во всем мире.

Представители рыболовного сектора Гвинеи-Конакри и России недавно взяли на себя обязательство укреплять сотрудничество в целях устойчивого развития рыболовства и морской экономики Гвинеи. Это стратегическое партнерство основано на нескольких основных направлениях, в частности, на модернизации инфраструктуры и оборудования, технической помощи в исследованиях, передаче технологий, а также обучении руководителей. Ожидания, связанные с этим сотрудничеством, многочисленны: создание новых рабочих мест в морских профессиях, укрепление потенциала устойчивого управления рыболовством, улучшение продовольственной безопасности и добавленная стоимость этого сектора в экономике. Для реализации этого нового партнерства вскоре будет разработан совместный план действий, сопровождаемый приоритетными проектами, направленными на содействие устойчивой эксплуатации морских ресурсов.

В 2023—2024 гг. Москва начала отправлять обещанные 200 тысяч тонн зерновых в шесть африканских стран, тем самым отмечая свое присутствие в продовольственном секторе. Интересно отметить, что зерновые, предназначенные для Мали, проходили транзитом через Конакри. Страна тесно связана с Россией, самой первой страной, признавшей ее независимость, тем самым устанавливая прочные исторические связи между двумя странами.

Сотрудничество России и Гвинеи имеет исторические корни, уходящие корнями в эпоху холодной войны. Россия (тогда СССР) поддерживала несколько африканских стран, включая Гвинею, в сфере образования и развития. Помимо инвестиций в горнодобывающую промышленность Африки, Россия инвестирует в различные стратегические отрасли Гвинеи, включая энергетику, здравоохранение и инфраструктуру. Москва также вносит свой вклад в социально-экономическое развитие страны через трастовый фонд Россия-ООН и выделение двух миллионов долларов Всемирной продовольственной программе ООН для поддержки гуманитарной помощи в 2023 году. Эти инициативы, как правило, хорошо принимаются на местном уровне, поскольку они создают новые возможности для бизнеса, повышают производительность и способствуют местному развитию.

Будущее этого сотрудничества частично зависит от развития международных санкций и разрешения конфликта в Украине. Результаты самми-

та Россия-Африка 2023 года, хотя и многообещающие, еще не материализовались, чтобы полностью оценить влияние этого сотрудничества на экономическое и политическое развитие Гвинеи.

СПИСОК ИСТОЧНИКОВ

1. Министерство иностранных дел Гвинеи: Управление Гвинея-Россия // [http:// guinea.mid.ru](http://guinea.mid.ru)
2. Доклад политического форума высокого уровня по устойчивому развитию, созданного под эгидой Экономического и Социального Совета на его сессии 2024 года // Политический форум высокого уровня по устойчивому развитию, созываемый под эгидой Экономического и Социального Совета Нью-Йорк, 8—12 и 15—17 июля 2024 года // <https://documents.un.org/doc/undoc/gen/n24/227/73/pdf/n2422773.pdf>
3. Слинко А. А. Интернационализация мирового экономического и политического пространства // А. А. Слинко, Н. А. Агошкова, В. А. Деревянко — Регион: системы, экономика, управление. — № 1 (56). — Воронеж, 2022. — С. 172—176.
4. Слинко А. А. Россия в условиях глобального противостояния: Запад и Не-Запад в борьбе за мировое господство // А. В. Антонов, А. А. Слинко Теории и проблемы политических исследований. 2023. Том 12. № 1А. С. 5—10.

Научная статья
УДК 341.232

О. Р. Колесник¹, Е. В. Бадалова¹, Ю. И. Лаптева²

¹Воронежский государственный университет

²Российская академия народного хозяйства
и государственной службы при Президенте РФ

РОЛЬ НПО В РАЗВИТИИ ГУМАНИТАРНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА РФ СО СТРАНАМИ СНГ

Аннотация. В последние годы Россия стала уделять все больше внимания развитию гуманитарных связей со странами СНГ. В этом процессе, неправительственные организации, выступая в качестве независимых акторов, вносят существенный вклад в гуманитарную сферу, дополняя усилия государственных структур и международных организаций. НПО

© Колесник О. Р., Бадалова Е. В., Лаптева Ю. И., 2024

выступают мостами между обществами, реализуя проекты в сферах образования, культуры, здравоохранения и социальной поддержки, передают знания, опыт и ценности.

Ключевые слова: НПО, гуманитарное сотрудничество, СНГ, социальные проекты, культурные обмены, образовательные программы, международное сотрудничество

Original article

O. R. Kolesnik¹, E. V. Badalova¹, Yu. I. Lapteva²

Voronezh State University

²*Russian Presidential Academy of National Economy and Public Administration*

THE ROLE OF NGOS IN THE DEVELOPMENT OF HUMANITARIAN COOPERATION BETWEEN RUSSIA AND THE CIS COUNTRIES

Abstract. *In recent years, Russia has increasingly focused on developing humanitarian ties with the CIS countries. In this process, non-governmental organizations (NGOs), acting as independent actors, make a significant contribution to the humanitarian sphere, complementing the efforts of state structures and international organizations. NGOs serve as bridges between societies, implementing projects in the fields of education, culture, healthcare, and social support, while sharing knowledge, experience, and values.*

Keywords: *NGOs, humanitarian cooperation, CIS, social projects, cultural exchanges, educational programs, international cooperation*

Содружество Независимых Государств, образованное после распада Советского Союза, включает в себя государства с общими историческими, культурными и экономическими связями. Гуманитарное сотрудничество между Россией и странами СНГ имеет стратегическое значение для укрепления взаимопонимания, поддержки стабильности и развития в регионе. Неправительственные организации, стремясь к социальной справедливости и гуманитарной помощи, занимают ключевую позицию в этом процессе.

Роль НПО в гуманитарном сотрудничестве

НПО часто инициируют гуманитарные проекты. Их глубокое знание местных реалий и потребностей населения позволяет им создавать

целевые проекты, направленные на решение конкретных проблем. Это может быть организация образовательных программ для детей в бедных районах, создание центров помощи жертвам насилия, оказание помощи людям, пострадавшим от стихийных бедствий, или организация программ по интеграции беженцев в общество. НПО также играют роль посредников, соединяющих различные стороны гуманитарного сотрудничества. Они способны эффективно налаживать диалог между государственными учреждениями, международными организациями и общественностью, способствуя обмену информацией и ресурсами. Благодаря своей гибкости и тесной связи с местными сообществами, НПО могут быстро реагировать на меняющиеся потребности и предоставлять информацию по наиболее актуальным вопросам.

Одной из важных функций НПО является мониторинг и оценка гуманитарных инициатив. Они могут самостоятельно анализировать результаты проектов, делая объективные выводы об их эффективности. Это помогает оптимизировать процесс оказания помощи, выявлять проблемы и находить пути улучшения будущих проектов. НПО также могут оценивать соблюдение прав человека и этических норм в гуманитарных миссиях, что способствует повышению прозрачности и подотчетности. Помимо оказания прямой помощи, НПО активно участвуют в образовательной и информационно-просветительской деятельности. Они создают образовательные программы, организуют кампании и продвигают гуманитарные ценности, поощряя участие гражданского общества в решении насущных проблем[1].

Такой подход не только помогает улучшить ситуацию на местах, но и формирует более ответственное и гуманное общество. Таким образом, неправительственные организации стали незаменимыми участниками гуманитарного сотрудничества. Их гибкость, близость к нуждающимся и независимость от государственных структур позволяют им эффективно решать сложные задачи, направленные на улучшение жизни людей. Их участие в гуманитарных инициативах делает эти инициативы более эффективными, прозрачными и гуманными.

Примеры успешного сотрудничества

Гуманитарное сотрудничество между Россией и странами СНГ — это не просто набор абстрактных концепций, а реальная помощь, приносящая пользу тысячам людей. Неправительственные организации (НПО) активно участвуют в этом процессе, реализуя проекты, направленные на улучшение жизни людей, преодоление культурных и социальных барьеров. Одним из ключевых направлений деятельности НПО является образова-

ние. Организация программ обмена для студентов и преподавателей — это не только возможность получить новые знания и опыт, но и способ развития культурного и научного обмена между странами. Студенты имеющие возможность учиться в России, приобретают ценный опыт, а преподаватели, участвующие в программах обмена, делятся своим опытом и знаниями, внося свой вклад в развитие образования в своих странах. Социальная поддержка — важная составляющая гуманитарного сотрудничества.

Неправительственные организации, работающие с мигрантами и беженцами из стран СНГ, оказывают содействие в интеграции в российское общество. Они помогают с адаптацией к новым условиям жизни, предоставляют информацию о правах и обязанностях, организуют курсы русского языка, а также помогают найти работу и жилье. Благодаря всем этим инициативам мигранты и беженцы получают возможность не только выжить, но и стать полноценными членами нового общества [2].

Здравоохранение играет не менее важную роль в гуманитарном сотрудничестве. НПО, работающие в этой сфере, организуют профилактические программы по борьбе с заболеваниями, которые распространены в странах СНГ. Они проводят информационные кампании, обучают население основам здорового образа жизни и организуют бесплатные медицинские осмотры. Эти усилия направлены на улучшение здоровья населения, профилактику заболеваний и снижение смертности. Примеры успешного сотрудничества НПО в гуманитарной сфере показывают, что эти организации способны решать насущные проблемы, принося реальную пользу людям. Их работа способствует укреплению взаимопонимания между странами СНГ, создает условия для развития культурных, научных и экономических связей [3].

Проблемы и вызовы

Гуманитарное сотрудничество, преследующее благородную цель улучшения жизни людей, не обходится без трудностей. Неправительственные организации (НПО), которые играют ключевую роль в этом процессе, часто сталкиваются с препятствиями, которые мешают им достичь своих целей максимально эффективно. Одной из основных проблем являются финансовые ограничения. Многие НПО зависят от внешнего финансирования, что делает их уязвимыми к изменениям экономической ситуации. Нехватка средств может ограничить возможности для реализации проектов, особенно крупномасштабных и долгосрочных. Не менее серьезной проблемой являются бюрократические препоны. Сложные процедуры регистрации и финансирования могут занимать много времени, отнимая время и ресурсы, необходимые для реализации проектов [4]. Иногда

НПО сталкиваются с отсутствием сотрудничества. Серьезным препятствием может быть отсутствие поддержки со стороны государственных органов и бизнес-сообщества.

Реализация совместных программ, требующих скоординированных действий, становится более сложной, и эффективность проектов может снизиться.

Несмотря на эти трудности, НПО продолжают свою работу, используя свои знания, ресурсы и связи для улучшения жизни людей. Однако для достижения максимальной эффективности необходимо устранять препятствия, создавая благоприятные условия для деятельности НПО. Только в тесном сотрудничестве с государством, бизнесом и обществом НПО смогут реализовать свой потенциал и сделать гуманитарное сотрудничество еще более эффективным и успешным [5].

Гуманитарное сотрудничество России со странами СНГ является важным элементом региональной стабильности и развития. Незаменимую роль в этом процессе играют неправительственные организации (НПО), которые, действуя независимо от государственных структур, способны находить новые пути решения насущных проблем и приносить пользу тысячам людей. НПО, благодаря своей гибкости, тесным связям с местными сообществами и умению находить общий язык с различными слоями населения, могут успешно реализовывать проекты, направленные на улучшение образования, социальной поддержки, здравоохранения и многих других сфер жизни.

Их деятельность не ограничивается прямой помощью. НПО вносят свой вклад в укрепление связей между государствами и народами, создавая атмосферу взаимопонимания и сотрудничества. Однако для того, чтобы НПО могли максимально эффективно реализовать свой потенциал, необходимо преодолеть существующие проблемы. Финансовые ограничения, бюрократические преграды и отсутствие достаточной поддержки со стороны государства и бизнеса могут стать серьезным препятствием для их деятельности. Установление стратегического партнерства между государством и неправительственными организациями станет важным шагом для повышения эффективности работы НПО. Совместные усилия укрепят гуманитарные инициативы, сделают их более амбициозными и эффективными и будут способствовать стабильности и процветанию в регионе.

Только тесно сотрудничая, государство и общественные организации смогут сделать гуманитарное сотрудничество между Россией и странами СНГ более эффективным. [6] А также создавая более благоприятные условия для жизни людей и укрепляя взаимопонимание между народами.

СПИСОК ИСТОЧНИКОВ

1. *Жолыбаев Т.* Россия — Казахстан: проблема исторического диалога // Вечерний Новосибирск (городская газета): [сайт]: URL: <http://vn.ru/index.php?id=102061> (дата обращения: 11.10.2024).

2. *Лавров С. В.* Мир в эпоху перемен: приоритеты внешнеполитической деятельности Российской Федерации [Электронный ресурс] // Министерство иностранных дел Российской Федерации: [официальный сайт]: URL: http://mid.ru/bgr_4.nsf/newsline/3BSF7D1B9B34BAD744257B03002CB30D. (дата обращения: 14.10.2024).

3. *Рязанцев С.* Надо открывать центры русского языка // [Электронный ресурс] // Взгляд. (газета): [сайт]: URL: <http://vz.ra/economy/2012/2/24/563028.html> (дата обращения: 14.10.2024).

4. Соглашение о гуманитарном сотрудничестве государств участников Содружества Независимых Государств [Электронный ресурс] // Межгосударственный фонд гуманитарного сотрудничества государств участников СНГ: [сайт]: URL: <http://www.mfsgs-sng.org/sgs/gumsotr/> (дата обращения: 14.10.2024).

5. Обращение Исполнительного директора Фонда поддержки публичной дипломатии имени А. М. Горчакова Л. В. Драчевского [Электронный ресурс] // Фонд поддержки публичной дипломатии имени А. М. Горчакова: [сайт]: URL: <http://gorchakovfund.ru/about> (дата обращения: 12.10.2024).

6. *Слинько А. А.* Специфика политического управления в России и странах СНГ // А. А. Гирко, А. А. Слинько. Регион: системы, экономика, управление. 2022. № 3 (58). С. 154—159.

Научная статья
УДК 352.071

М. С. Кондаурова, Г. И. Шахворостов

*Российская академия народного хозяйства
и государственной службы при Президенте РФ*

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ПО ФОРМИРОВАНИЮ БЛАГОПРИЯТНОГО ИНВЕСТИЦИОННОГО КЛИМАТА В МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ СУБЪЕКТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (НА ПРИМЕРЕ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД ВОРОНЕЖ)

Аннотация. В статье обосновывается актуальность проведения научного исследования на тему «Совершенствование деятельности органов местного самоуправления по формированию благоприятного инвестиционного климата в муниципальном образовании субъекта Российской Федерации (на примере городского округа город Воронеж)».

Ключевые слова: инвестиции, благоприятный инвестиционный климат, органы местного самоуправления, формирование инвестиционного климата, инвестиционная политика

Original article

M. S. Kondaurova, G. I. Shakhvorostov

*Russian Presidential Academy of National
Economy and Public Administration*

IMPROVING THE ACTIVITIES OF LOCAL GOVERNMENTS TO CREATE A FAVORABLE INVESTMENT CLIMATE IN A MUNICIPALITY OF A CONSTITUENT ENTITY OF THE RUSSIAN FEDERATION (USING THE EXAMPLE OF THE VORONEZH CITY DISTRICT)

Abstract. The article substantiates the relevance of conducting a scientific study on the topic «Improving the activities of local governments to create a

© Кондаурова М. С., Шахворостов Г. И., 2024